
DUBEN 2000 číslo + 2Kě

ze zasedání obecního
zastupitelstva ze dne

24.2,2000
1) Prvním bodem jednání bylo schválení

rozpočttt obce na rok 2000. Návrh roz-
pcrčtu byl po dcrbtr danou ákonem vy-
věšen na úředních deskách. Rozpočet
byl sestaven jako vyrovnaný t, j. příimy
i výdaje činí shodně 14.898 tis. korun.
Je známo, že by bylo potřeba více ti-
nančních prostředků na ťrdržbu bytové-
ho fondu, místních komunikací, na
výstavbu domu s pečovatelskou služ-
bou. Všemi přítomnými členy obecní-
ho zastupitelslva byl rozpočet na rok
2000 schválen.

2) Obecní zastupitelstvo schvá]i|o záměr
obce převést z majetkrr obce následuiící
pozemky:

-část parcely č. 877 o výnrěře 18 m]
v k. ťl. Staré Město

-|{5| p.arceIy č. l018/l4 o výměře
, 214 m'v k. ú. Staré Město

:,--parcelu č.27IlI o výměře 73 929 m-
v k, ú. Kunčice

-část parcely č. 747/l^(nová parc. č.
74714)o výměře 171 m'v k, ú. Hynčice

-část parcely č. 747/1.(nová parc. č.
74713)ovýméře 121 m'v k. ú. Hynčice.

3) Starosta obce předloži] členům obecní-
ho zastupitelstva k projednání prohlá-
šení převodu práva hospodaření na
pozemek parc. č,.^1 l 13 - ostatní plocha
o výrněřc 598 rn'v k. ú. Hynčice ptrd
Sušinorr, které obci zaslala Správa a

úc]ržba silnic Šumperk. SÚS v prohlá-
šení konstatqje, že tento pozemek je
součástí státní silniční sítě, obec se o
něj nestarala, a ploto jej nelze zapsat
do vlastnictví obce. Obec si pořídila
výpis z listu vlastnictví na předmětnou
parce|u. Z nčho vyplývá, že vlastníkem
parcely č. 1113 v Hynčicíclr je Obec
Staré Měslo. Parce la leží v intrrrvilánr,r,
údržba rra tótcl konrtrnikirt:i byla obc:í
prcx,á děna, Obccrrí zastul-ri tt:lstvo r,čtši -

nou hlasů vydání pozemku SUS
Sumperk zamítlo.

4) Obecní zastupitelstvo schválilo vstup
obce staré Město do svazku obcí
Mikroregion Hanušovice. Účelem
svazku je zajištění realrtzac,e protipo-
vodňových opatření pro Obce Bohdí-
kov, Branná, Jindřichov, Malá Morava,
Ostružná, Ruda nad Moravou, Staré
Město a Město Hanušovice v souladu
s vodohospodářskou studií okresu
Šumperk zpracovanou Výzkumným
ílstavem vodohospodářským Brno.

5) Obecní zastupitelstvo schválilo podání
žádosti na určení starého Města měs-
tem.

6) Starosta obce předložil členům zastupi-
telstva ždost pozemkového fondu cR
= pracoviště Šumperk o stanovisko
k vypr'acování návrhu směnné smlouvy
pro směnu pozemků v k. ú. Nížkovice
v okrese Vyškov z{ parcelu č, 1554
v k. ú. Staré Město. Zadate| o tento po-
zemek chce v intravilánu starého
Měsla reaIizovat výstavbu haly ťormou
"teskobaráků" pro velkochov králíků a
požadovaný pcrzemek má sloužit k za-
jišlění krmivové základny. Podle
územního plánu je na zmíněné parcele
plánována výstavba rodinných domků,
proto již 23.4.1999 snžádala Obec Staré
Město o převod uvedeného pozemku do
svého vlastnictví. Obecní zasrupitelstvo
směnrr p,ozemků z-amítl o.

ze zasedání obecní
rady ze dne 6.3.2000

1) Obecní rada schválila rybářskému
svazu ve Starém Městě ťinanční příspě-
vek na uspořádání rybářských závodů
pro děti do věku patnácti let ve výši
1.000,- korun.

2) Obecní rada dala souhlas s umístěním
iunáckého tábora Svazu skautů a ska-
utek Šumperk na parcele č. ó85 v k. ú.
chrastice ve dnech od 8. července do
25. srpna 2000.

3) Arcibiskupství olomoucké poádalo o
pro.jcclnání tnclžnosti poskytnrrtí ti-

nančního příspěvku na opravu kap|e
Bolestné Panny Marie v Kunčicích.
V loňském roce obec poskytla místní
ťarnosti nevratný příspěvek ve výši
50.000,- Kč a bezúročnou půjčku vrat-
nou do pěti let rovněž ve výši 50.000,-
Kč. Letos obec přispěje na pořízení
zvonŮ pro staroměstský kostel, proto
nemůže v současné době ádosti vyho-
vět.

4) Hudební skupina "Adrenalin" žÁdá o
přiděIení vhodnější místnosti než je
sklepní prostor v Kultrrrním dorně ve
Starém Městě pro hudební zkoušky ka-
pely. Obecní rada bude hledat řešení,
členové skupiny by si mě|i také sami
vytypovat vhodný objekt.

5) Jelikož při diskotékách často dochází
k ničení vybavení Kulturního domu,
stanovila obecní rada, že poŤadate|
vždy před zahájením složí u vedoucí
KD zálohu ve výši 3.000,- Kč.

6) Prolože redakční rada obecního zpravo-
daje " Zlatý roh " již delší dobu nefungu-
je a časopis děJaltéměř sám ing. Panský
(historii pan Cerný), navrhuje starosta
obce sestavit novou redakční radu ve
složení pan Václav Čbrný, paní Marce-
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la Klemsová, mgr. Dagmar Macková,
ing. Zdeněk Panský a paní Alena
Windová. Každý uveřejněný článek
bude podepsán autoíem.

7) Obecní rada pověřuje tinanční komisi
prověřením správnosti fakturace za
instalaci a vybavení kotelny v základní
škole včetně vyvložkování komína,
zhotovení elektroinstalace včetně revi-
ze, napojení požární zbrojnice na teplo-
vod a vytvoření bi-pastr u bývaléIto
ředitelství stalku.

8) Obecní rada pověřqie finanční komisi
stanovením ceny za ocelové potrubí ulo-
žené v areálu firmy PRO-BIO. Předběžná
cenaje odhadována na 3,- Kč/1 kg.

9) Obecní rada ulládá ástrrpri starosty a

tajemnftovi OU, aby se znovu zabývali
prodejem obecních bytů. Všechny budou
movu prověřeny a k prodeji navrženy ty,
které jsou bezproblémové t. zn, že mají
dořešené majetkoprávní vaahy.

10) Vedoucí bytového hospodářství
předloží rozpis nákladt1 na opravy a
údržbu pro letošní íok.

11) Firma Michal Gelnar - poradenská
činnost v oblasti tvorby skla a jeho
historie z Nového Boru nabízí možnost
rrskutečnit v prostorách muzea výstavu
"Sklářství na panství Branná". Uvažuie
se zahájením výstavy na začátku tu-
ristické sezony. Obecní rada souhlasí s
umístěním expozice v přízemí radnice.

12) Ret-erát clopravy OkÚ v Šumperku za-
slal intbrmativní zprávu o zajištění do-
pravní obslužnosti v íoce 2000
veřejnou linkovou autobusovou dopra-
vor,r, Podle ní je nutné, aby obce ve
svém rozpočtu počítaly na řešení aráty
s částkclu 161,- Kč na jednoho obyva-
tele. U Starého Města se jedná celkem
o 346.000,- Kč.

13) Místní komunikace jsou nadměrnč za-
těžovány těžkýnti náklady. Starclsta
obce problém projedná s vedoucím re-
ferátu dopravy OkU.

7e zasedání obecní
rady ze dne 20.3.2000

1) Starosta obce konzultoval nadměrné za-
těžování místních komunikací na refe-
rátu <Iopravy OkÚ. Dle vyjádření
ret'erátu dopravy OkU je umístění ome-
zujících dopravních značek diskutabi l-
ní, jediným možným řešením je dohoda
mezi organizacemi, které komtrnikace
užívají, a jejich majitelem.

2) Obecní racla sorrhlasí s umístěním ju-' 
náckých táborŮ, a to Svazu skautŮ a

skautek Praha v termínu od 1.7. do
22.7,2OO0 a Junáka - 4. chlapeckého
oddílu z }lradce králové v termínu od
2.7. do 23.7.2000, Oba tábory proběh-
nou v lokalitě Prudkého potoka v k, ú.
Chrastice.

3) Obecní rada vydala souhlas s uzavřenínt
smlotrvy o slnltruvě budorrc:í se SME a.

s., Rozvodný záv od Zábíeh, na zíízení
zemní přípojky NN k pozemku pana
Chiabody v k. ťr. Kunčice. Zemní kabel
bude položen přes parcelu č. 1407l1,,
která je v majetku obce.

4) Obecní úřad spolu s Farním ťrřadem ve
Starém Méstě pořádají v sobotu
8,4.?000 v koste|e sv. Anny koncert ve
prospěc.h sbírky na staroméstské
zvony. Učinkuje šumperský dětský pě-
vecký sbor Motýli. Obecní rada schva-
luje úhradu dopravy členů dětského
sboru ze Šumperka do Starého Města a

zpět. Příjem příspěvků zajistí stejně
jako u akce "Zivý Betlém" turistické
informační centrum.

5) Pan František Rygar navrhuie nechat
vyraztt k ó75. výročí první písemné
zmínky o Starém Městě pamětní plake-
ty, Do příštího zasedání OR zjistí pod-
mínky ražby a cenu.

6) V soQotrr 29.4.2000 pořádá volejbalový
oddíl SK Hanušovice IV. ročník turnaje
v odbíjené "O pohár Starého Města" za
účasti družstev z Glucholaz, Nysy,
Stronie Slaskie, Hanrršovic, Šumperka
a starého Města. oddíl současně
předložil zprávu o }tospodaření za rok
1999. Obecní rada schválila částku do
3.000,- korun na poháry pro vítěze a na
dopravu hráčů ze Stronie Sl. z Kladské-
ho sedla do Starého Města a zpčt.

7) V pondělí 8.5.2000 poŤádá oddíl odbG
jené SK Hanušovice dálkový pochod
"pivovarská čtvrtka". vedení oddílu
navrhuje dálkový pochod uskutečnit v
oko|í Starého Města, Dopravu účastní-
ků pochodu navrhují historickým vla-

- kerq, což by se dalo spojit s výročím
675 let <ld první zrnínky o Starém
Městě. Na úhradu historického vlaku
schvaluje obecní rada příspěvek
2.000,- Kč.

zE ŽlvoTA Šrolv
.l. vv , v v. 

'v.uspesnl nemclnar!
v měsíci ťrnoru se v zábíeze na Moravě

konalo okresní kolo konverzační soutěže
v německóm jazyce pro žáky ákladních
škol.

okesnítro kola se zrJčastnili i dva žáci
naší školy: Dagmar Široká a Ondřej Wind,
oba v kategorii pro žáky 8. a 9. ročníkŮ
základní školy. V této kategorii soutěži|o
celkem |6 žákL\, do soutěže bylo přihláše-
no celkem 55 soutěžících z celého okesu.

oba naši áci se velmi dobře umístili.
Dagmar Široká obsadila velmi pěkné a.
místo a Ondřej Wind se umístil na 11. místě,

O těžké konkurenci svědčí mimo iiné i
to, že L místo v kategtlrii, ve které sorrtě-
žili i naši žáci, obsadila dívka, která žila
pět let v SRN.

Oběma soutěžícím děkujeme za íepre-
zentaci a přejeme mnoho úspčchů ve stu-
clitr cizích jazykťr.

tr Mgr. Libor Šanovec

Výtah z metodického
pokynu k hodnocení a

klasiíikaci
(pokračováni)

4.6. Kontro]ní práce a další drrrhy zkou-
šek rozvrhne učite| rovnoměrně na celý rok,
aby se nenahromadily v určitých obdobích -
např. před klasifikačním obdobím.

4.7. O termínu písemné zkoušky, která
trvá více než 25 minut informuje žáky
v dostatečném předstihu. V jednom dni
mohou žáci vykonat jen jednu zkoušku
tohoto charakteru.

4.8, Učitel je povinen vést soukromou
evidenci o každé klasilikaci žáka průkaz-
ným způsobem lak, aby mohl doložit
správnost celkové klasifikace i způsob
získávání známek.

4.11. Při porovnání stupně prospěchu
v jednotlivých předmětech na konci klasi-
tikačního období se hodnotí kvalita práce
a celkové výsledky jichž žák dosáhl za ce]é
k]asifikační období. Stupeň prospěchu se

neurčuje na základě průměru zklasifikace
za příŠlušné obr]ob?. Výsledná známkaÝ
musí odpovídat známkám, které žÁkzískal
a které byly sděleny rodičům.

4.18. Vyučující dodržují zásady peda-
gogického taktu, zejména neklasifikují
žáky ihned po návratu do školy po nepří-
tomnosli delší než jeden týden. Záci ne-
musí dopisovat do sešitů látku za dobu
nepřítomnosti, pokud to není jediný zdroj
iníbrmací. učelem zkoušení není nacházet
mezeíy ve vědomoste ch žáka, ale hodnotit
to, co rrmí.

ú (Pokračov(lní příště)

Den otevřených dveří
Den otevřených dveří pro rodiče pořádá

škola již třetím rokem. Dne 25. března
mohli rodiče svých dětí navštívit během
dne kteroukoli hodinrr výuky a podívat se,

iak iejich děti pracují pod vedením svých
vyučujících. Měli možnost porovnat
"styly" jednotlivých uěitelů a udělat s;
představu, jaká je výuka v dnešní škole. ,._-

C-elkem se přišlo podívat na l. stupni
35 rodičů, na II. stupni však bohrržel jen
čtyři maminky zajímalo, jak jejich děti ve
škole pracují.

Moc nás mrzí, že celková účast byla
opět tak nízká. Rodiče nevyužívají
možnosl tímto zpŮsobem kontrolovat
práci učitele, přesvědčit se na vlastní oči,
jak vyučrrjící pracuje § dětmi, jak se žák
chová mezi svými spolužáky. Děti jsou
rrpřímné, pracují vždy tak, jak jsorr zvyklé.
Věřím, že příště již iistě projeví zájem o
své děti více rodičů. Jde přece o Vaše děti!

Testy KALIBRO
Naše škola se již několik let zapojuje

do projektu KALIBRO, který ie určen
žákům základních a středních škol. Tento
projekt je připraven s cílem získat aktuální
reálná měřítka výsledků výchovy a vzdě-
lávání v rámci celostátního testování vy-
braných skupin. Do letošního iiž 23. kola
projektu se přihlásilo celkem 49l škol

Z[atl rofr.



z celé republiky. V tomto školním roce
testovala naše škola žáky devátých ročni
ků a to v českém jazyce, cizim jazyce
(německý jazyk, anglický jazyk) a v ma-
tematice. (Připravuje se testování Lákfrpá-
tých ročníků ve stejných předmětech.)
Škola tak získala přehled o individuálních
výsledcích a souhrnné výsledky za třídu.
Veškeré intbrmace jsou určeny pro vedení
školy a vyučujícím jednotlivých předmě-
tů, jsou anonymní a neposkytují se třetím
osobám. Testy se zasílají na zpracování
bez udání jména dítěte, jen pod přiděleným
číslem, které zná pouze ředitelství školy.

Výběr ročnftů k testování je prováděn
systematicky tak, aby postihl všechny
ročníky v průběhu ško]ní docházky,
s možností porovnání vývoje studijních
výsledků.' 

Každému z rodičů testovaných žáků
nabízímmožnost posoudit výsledky svého
dítěte s tím, že zachovám anonymitu
ostatních testovaných dětí. Tímto zpŮso-
bem lze zhruba získat i představtr, jak

- uspěje Vaše dítě třeba při přijímacím říze-
. - ní na střední školu.

V tabulkách je zpracovaná průměrná
úspěšnost naší školy v porovnání s odpo-
vídaiícím souborem - ZS vesnice.

fl Mgr. Dagrtrar Macková

Moravský zvoneěek
Dne 21. března proběhlo školní kolo

pěvecké soulěže pod názvem "Moravský
zvoneček", Do okresního kola, které se
koná ve středu 5. dubna postupují:

-0. kategorie - Zdeněk Široký, Aneta
Zá|ešáková

-I. kalegorie - Jana Župová, Petra Fatu-
rová

-II. kategorie - Adam Trčka, Bedřiška
Zychová

-III. kategorie - Markéta Juračková,
Ltrcie Hantrsová
Všem posttlpujícím přejeme dobré

umístění v další soulěži a postup do další-
ho soutěžního kola.

Chemická olympiáda
Okresníhtr kola chemické olympiády,

která se konala 3. břema se áčastnilo cel-
kem 23 soutěžících. Naši školtt íeprezento-
valy dvě clívky - Eva Koňariková, která se

umístila na pekném des,ítém místě a Lucie
Korešová, která obsadila jedenácté místo.

7Á íepíezenlaci školy děkujeme.

konverzační soutěž
v anglickém iazyce

okresního kola konverzační soutěže
v anglickém jazyce se zúčastnili Tomáš
Třfletý, Petra Tylichová, Vendula Rogo-
ňová a Eva Koňariková. Do soutěže se
zapojilo celkem 58 žáků. V silné konku-
renci se žáci sice neumísti]i na prvních
místech, ale přesto jejich účast a umístění
v soutěži považujeme za úspěch.

Sportovní gymnastika
Okresního ťinále ve sportovní

gymnastice, které se konalo 29. února pod
záštitou Ašsk se zúčastnila clvě družstva
- celkem 10 gymnastek, které pod vedením
paní učitelky mgr. trnky Jílkové vybojo-
valy pro školu velmi úspěšné 2. místo.
Úspěšný.rir gymnastkám lve Babišové,
Dagmar široké, KamiIe Smůlové, Evě Ko-
ňarikové, Janě Koňarikové, Johaně Kuče-
rové, Petře Fatrrrové, Katce Marečkové,
Barboře Noskové a Sabině Holbové bla-
hopřejeme, Jejich rrmístění je o to cennější,

že soutěží také výkonnostní
gymnastky.

přehlídka
pódiových skladeb

Okresního přeboru ve
sporíovní gymnastice pro
okresy Sumperk a Jeseník,
který pořádala ASPV se z
naší školy zúčastnilo 12
gymnaslek, které soutěžily s
pódiovou skladborr s názvem
REPETICE. Děvčata B. Ncl-
sková, K. Marečková, S,
Holbová, I. Babišová, D. Ši-
roká, K. Šmůlová, E, Koňa-
riková, J. Koňariková, J.
Široká, J. Kučerová, P. Fatu-
rová a v. karabcová za

úrspěšné zvládnutí skladby získala 1. místo
a poslotrpila do krajské přehlídky pódi-
ovýctr skladeb, která se koná v sobotu
15.4. v Kopřivnici. Mgr. Lrnka Jílková
získala za autorství skladby 1. místo.
Všem moc gratulujeme a přejeme hodně
úspěchů v kajském přeboru.

Okresní přebor
sporlgvní gymnastilry okresů

Sumpérk a Jeseník
Dne 23.3. se v Sumperku konal přebor

okesů Šumperk a Jeseník ve sportovní
gymnastice. Naše děvčata sotrtěžila ve
iřech kategoriích. V I. kategorii soutěžilo
družstvo nejmladších gymnastek ve slože-
ní M. Černá, T, Hubálková, T. Krejčí a
P. Falurová. Děvčata by|a velmi úspěšná
a obsadila v těžké konkurenci 2. místo.
V jednotlivcích v této kategorii zvííězila
P. Falurová.

Ve II. kalegorii zcela jednoznačné ntítě-
zilo opret dntžstvo našich děvčat ve složení
S. Holbová, B. Nosková, J. Kučerová a

nost 49,2 %o 45,I Vo 53,3 7o

ntatelrratika škola celkenr hoši rlívky

rná úspěšnost 35,4 Vo 3I,3 ?o 39,9 7o

anglickÝ iazyk škola celkenr hoši dívky
potetáků 9 3 6 '

rná úspěšnost 62,1 7o 52,8 7o 66,7 7o

něnreckÝ inzvk škola celkent lroši dívky
počet žákťr 13 9 4
prťlnrěrná ťrspěšnost 55,5 7o 54,2 ?o 58,5 7a

K. Marečková. V jednotlivcích obsadila
1, místo S. Holbová a 2. místo K. Ma-
rečková.

Ve IV. kategorii soutěžila děvčata
K, Šmůlová, J. Koňariková, E. Koňariková
a D. Široká. Toto družstvo sice umístění na
prvních místech nevybojovalo, ale za velkou
bojovnost a plné nasazeníjim paťí pochvala.

Družstvo nejmladších gymnastek po-
stoupilo do krajského přebcrru ve sportovní
gymnastice, které se koná ve Frýdku -
Místku.

Paní učite|ka mgr. L.Jílková odvedla
při přípravě dívek na soutěže skvělou
práci. Přejeme děvčatům bodně úspěchů
v dalších soutěžích.

Vybíjená žákŮ 4. a 5. tříd
Dne ?7. března se uskutečnila soutěž

ve vybíjené smíšených družstev dělí 4. a

5. ročníků. Družstvo našich žáků ve slože-
ní N. Zacharová, L Povolná, L. Franková,
D. Smělá, S. Holbová, M, Miška, A. Trčka,
L. Mareček, D. Dulovec a J. Trčka se
rrmístilo na druhém místě a postupuje do
okrskového kola dne 29,3.?0OO.

tr (sp.zp.)

Silový trojboj
Dne 13. března se v Šumperku konalo

oloesní kolo v silovém trojboji, Z naší
školy se ho zúčastnili Roman Simo,_Jaro-
slav Klemsa, Raclek Gášek Tomáš Čech,
Marcel Povolný a Petr Václavek.

Nejúspěšnější z našich áků byl Tomáš
Čech, který se r,rmíslil na pékném osmém
místě.

E Mgr, Ludrrrila Macháčková

Mladí recitátoři
Ke konci ledna proběhlo školní ko]o

recitační soutěže, V něko]ika kategoriích
sor.rtěžilo celkem 47 recitátorů. Všichni
soutěžící podali velmi pěkné výkony, ale
postoupil do okrskového kola mohlo jen
12 nejlepších.

Začárkem února se nejúspěšnější a't-
častnili okrskového kola a dvěma z nich
se ve velké konkr,rrenci podařilo postoupit
do okresního kola. Velmi milé bylo to, že
to byli právě děti z l. třídy - Lucie Hamplo-
vá a Petr ondrouch, kteří 1. března repre-
zentovali naši školu, Ve|ká škoda, že
nepostoupili do dalšího kola soutěže, ale
snad příště se to jistě podaří. Všichni jim
budeme moc držet palce.

Otympiáda v českém jazyce
Na začátku ílnora prclběhla jako každo-

ročně olympiáda v českém jazyce. Zú-
častnilo se jí 18 talentovaných žáků,
budoucích studentů. S náročnými úkoly -
mluvnickými i slohovými - se potýkali
skoro dvě hodiny. Do další}ro kola mohli
však postoupit jen clva nej|epší z nej-
lepších. To se podařilo Dagmar Siroké a
Evě Koňarikové. Tyto dvě žákyně n{s_ta\é
reprezenlovaly v Šumperku, kde probfrralo
okresní kc.lo. Zle se jim však již zvííézií
nepodařilo, ale to vůbec nevadí - snad příště!

tr Mgr. Miluše Novotruí

Z{aty rofr



při návštěvách v okresním archívu se
mně několikrát dostala do ruky i Stráž
Moravy. Časopis, který má v podtitulku
uvedeno, že je věstnftem Národní Jednoty
pro Východní Moravu se sídlem v Olo-
houci. Tato organizace Čechů vznikla v
poslední čtvrtině minulého století a k|adla
si za cíl zabránit další germanizaci českých
měst a vesnic této ob]asti, Pro ni se po
rakousko-uherském vyrovnání v r. 18ó7 a

v souvislosti se stále intenzivněiší
indrrstrializací oblasti realizovanou pře-
vážně německými podnikateli vytvořily
velmi příhodné podmínky. Byli jsme v té

době už více jak 350 let součástí rakouské
habsburské monarchie a vznik této Národ-
ní Jednoty by| podporou sílících snah pc,l

nárcrdní emancipaci a národním sebeurčc-
ní. Po vytvoř.ni ČsR v r, 19l8 se clhsah
činnosti NJ změnil. Jejím lrlavním cílem
se nyní stalo posilování českého živlu
v německých okrajových částech republi-
ky, což souviselo i s potřebou postupného
počeštění státní spíávy (ne místní správy)
i v těchto oblastech.

V I. čísle 18. ročnftu Stráže Moíavy
(1926 - 1927) je čIánek jednoho z hor|i-
vých československých v|astenců té doby
v našem clkrese Vratislava Drlíka. Má titul
"Staré Město na Šumpersku" a podtitul
"Náčrt nárcldnoslního vývoje soudníbo
okresu staromčstského". snad některé
jeho údaje pomohotl rozšířit inlbrmace,
které isem v minulých číslech cl našem
souclnim okrese a také ve ZR 8/98 o Češích
ve Starém Městě přinesI:

"Okres staroměstský tvoří severní část
po,Iitického okresu šumperského a zároveň
nejsevernější cíp Moravy. Valnou částí

Výsledek sčltání lidu l92l.

své země dotýká se území republiky ně-
mecké. Jest to }caj, který byl pro českého
člověka do 28. říina 1918 nedostupný,
chtě1-1i si zachovati svou národnost.
Každý náš člověk, odstl-li se vlivem
clkcrlností na Starcrměstsku, byl pro nás
neodvratně ztracen. Snad jen několik že-
lezničářů v Hanušovicích zůstalo věrno
našemu národu. Převrat r. 1918 vykonal
své dílo i tu. Ukazuje se, že i v tomto
nedotknutelném něrneckém uzavřeném
území jest usazeno dosti našich lidí, kteří

.iazyka a národa svého nezapomněli, Tak
již při sčitání lidu v r. I92I ze 22 vesnic
pnu2e v O btlcích nenašlo se jediného Čecha,
jak ukazuje přiložená tabulka ze sčítání,"

První ťrspěcby národní emancipace do-
kazuie V. Drlík dále přehledem volebních
výsledků v r. 1925. Spokojenost vyiadřuje
nad tím, že celkem získaly české politické
strany v našem soudním okese 272 hlasů,
což jstlu 3 7o, a tedy o l 7o více než při
předchozím sčítání. Jako zajínravost se
snad hodí připomenout, že blasy, které ve
volbách obdržela v r. 1921 založená ko-
munistická stíana, se uváděly zvlášť (t.i.
počet hlasů českých stran, něnreckých
stran a počet komunistických hlasů) a že
výsledky u KSC byly v po|itickém okrese
Šum;lerk překvapivě rozdílné: soudní
okrei Staró Měsr<i t,45 '7, s. r,l. Šumperk
-t,O7 

%, ir s. o. Vizrnbcrk (dnes Louč,ní)
16,83?o. České strany dostaly v našem
stludním okrese ne.ivíce hlasů v Hanušovi-
cích - 137, t. j. 9,7 d/r,,ave Špiklicíc:h (Nová
Seninka) 20, tj.8 7a. Politické rozvrstvení
českého obyvatelslva hodnotíir utor c'lánku
takto: "velká většina cechů odevzdala
svů.j hlas při volbách ].925 slranám soci-
alistickým, jak ukazuje přehled. Obdržely:
čeští socialisté 15 1 hlas, sociální demokra-
té 6 1 hlas, strana práce 5 hlasů, republikáni
a domkáři 19 hlasů, národní demokraté 5
hlasů a lidovci 26 hlasů, Komunistických
hlasů na celém Staroměslsku bylo pouze
120, z nich českých snad nebylo ani 5."
7ajímavý je vole brrí propad č:eských stran
ve Vikanticích, Z tabulky je vidět, žc se
tarn v r, 1921 hlásilo k české národnosti
l8 občanů, ale ve volbách o 4 roky později
zde dostaly české strany jen 1 hlas! Tuto
největší volební ztíátu vysvětluje V. Drlík
takto: "Lesní a pozemková reforma na Sta-
roměslsku nepřinesla nám dosud zisku
žádného, poněvadž nebylo tu roz-
sáh|eiších panských pozemkfi, Jedině na
panství Jana Lichtensteina v Kolštějně
bylo asi 64 ha orné půdy, která přešla
záktuem do vlastnic:tví drobných ně-
rrreckých zemědělcr1. Stala se chyba, že
v té době, kdy rettlrma pozemková byla tu
prtrvedena, nevčděli jsme o našich
čcských drobných zemědělcích ve Vi-

Pohledy do n inulo§ti
63. CAST

kanticích, kteří vyšli tak naprázdno a nám
se snad navždy odcizili." O možnostech
lesní reformy do budoucna pak následně
uvažuje: "Postátněné lesy rozkládají se na
pozemcích 15 obcí. Všechny patří pod
iesní správu v Hanušovicích. Správě této
podřízeno jest 7 revírů a 21 hájenství.
Revír Nové Losiny má 4 v místě, revír
Kolštěin 3 (iedno v Ostružné), revír Velké
Vrbno 2 v místě, revír Kunčice 3 (z toho
po jednom ve Špik|icích a Malém Vrbně),
ievír Stříbrnice 2 (jedno v Hynčicích),
revír Vojtíškov má 4 hájenství (po jednom
ve Valteřicích a ve Sklenném) a revír
Velká Morava 3 v místě. Pod správu
státních lesů v Hanušovicích patří i tamní
pila se 45 dělníky, Počítáme-li že v kaž,
dém hájenstvípracuje průměrně l5 stálých
dělníků, jest na Staroměstsku ve státních
lesích zaměstnáno: 1 lesní ředitel, 3

úředníci lesní správy, 5 úředníků na pile,
8 lesních správců, (jeden na pile), 1 kočí
u správy, 21 hajných, 45 dělníků na pile a

315 dělníků v lese - celkem 399 za-
městnanců. Z nich isou dnes pouze dva
úřeclníci a dva hajní Češi, Je tedy mcržné
vypočítati, jakého významu může po-
státnění lesů pro Staroměslsko míti, bude -

li při přijímánínových zaměstnanců dbáno
záimů státních a národních. Mělo by býti
věcí samozřejmou, že nárok na práci ve
státních podnicích rnají v prvé řadě lidé,

Národnostní poměry státních zaměstnancú
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kteří tento stát vytvořili a jej udržují. Navíc
má tato lesní správa ještě jednu, třebas
passivní možnost pťrsobiti na podniky ně-

- inecké (t. i. pily v Malé Moravě, ve Stárém
Městě, papírnu v Jindřichově a j.) závislé
na dodávkách dřeva ze stálních lesů, aby
vysttlpovaly vůči státu a českému obyva-
telstvu loyálně."

Národnostní situaci ve všech státních
organizacích soudního oklesu Staro-
městského v r, 1,926 pak prezentuje autor
přehlednou tabulkou, kterou na._závěr
dnešního vyprávění přidávám i já. Čísla u
státníclr lesů jsou zde uvedena bez
dělnických profesí.

Národnostní a bezpečnostní hledisko
uplatňuje autor článku i zde; "Z přehledu je
patrtro, kde zůstávámeještě daleko za celko-
vým průrněrem: jsotl to státní lesy. Všichni
správcové revíru, správce panství i pily isou
Němci. Z2Ihajných pouze 2 Ceši. A přece
musíme 1xlvažovati lyto ťrředníky a ňízence
za část naší hraničářské stráže, kterort tnohou
tu konati pro stát stejně dobře jako četnictvo

. a tinanční stráž."

Tolik učitel, iniciátou výstavgy a první
ředitel české měšt'anské školy v Sumperku
(dnes II. ZŠ) Vratislav Drlík (1886-1955),
v memoárové odborné literatuře uváděný
jako vzorný hraničářský pracovník, ve
Stráži Moravy v r. 1926. Uvedení vybra-
ných částí jeho článku v dnešních Pclhle-
dech mělo samozřejmě i tenttlkrát
především inlbrrnativní charakter. Jsem si
vědom, že na to, čítn autor v době krátce
po vzniku ČSR argumentoval a co pret'e-
roval, mŮžeme mít dnes, po třech čtvrtích
stclletí, tclzdílné názory. Doba vyplatého
nacionalismu, kterou možná někteří i z
jeho slc.v pociťtrjete, není trrčitě věcí, se
kterou bychom měli vstupovat do ?1. sto-
letí. Jenže neienom Balkán nám dnes do-
kazu.je, že stále ještě jsou na světě síly,
kterým vyhovuje a které ho dovedou vy-
volat vždy, když bo pcltřebují pro své cíle.
Rozlišit potclm skutečné vlastence cld na-
cionalistů a šovinistů je nesmírně těžké.
Ale opomenorrt to asi nemůžeme. Ty první
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Mapka okrcsu slaroměstskéfro,

totiž budeme možná i v nastávajícím sto-
letí potřebovat.

tr V, Čerrrý

lto je naše bohatství
Když jsem se při přípravě dnešních

"pohledfi" seznamoval blíže s osobností
učitele Vratis|ava Drlíka v časopise Sever-
ní Morava 43/1982, zaujal mě zde článek
F. a J. Němcových "Serpentinity
v šumperském okrese". Tato hornina,
jinak též hadec, patří především do rrašeho
regionu, jak dokazuje mapka,.A protože
před dvěma lety vyhlásil OkU Sumperk
.jeho naleziště u Chrastic za chráněnou lo-
kalitu a přírodní památku, nebude snad na
škodu pár úryvků z jejich textu:

"Výskyt serpentinitů je hojný předev-
ším v getT lclgické jednotce staroměstského
svorového pásma. Jsou to horniny poměr-
ně měkké (T = 3 až 4) a nasákavé, měly
by se tedy lehce rozpadat a lvořit v krajině
nejniXí partie. Sktrtečnost je ale opačná.
Skalnívýchoz serpentinitů byl vytlačen na
zemský povrch jako hlubinná vyvřelina v
geologickém zlomu a jejich naleziště jsou
dnes převážně obnažena. Vyčnívají ve
svóm okolí nejvýše buď jako malé hřbítky
či jednotlivé útesy a zájemci je snadno
najdou. Jejich naleziště tvoří u nás od jihu
k severu dvě takřka rovnoběžné linie, Vý-
chodní začíná největším tělesem u Bušína,
většíje i její těleso tr Habartic, jde o hřeben
o rozměrech cca 500 x 80 m. Západní linie
zac'íná u Chrastic, a to tělesem u hájovny
Bystřina (zde se vyskytuje i krystalická
břidlice) a tělesem východně od obce, kde
zůstal po těžbě příkopový lom, dnes
opuštěný a zavodněný. Dále se hadec vy-
skytuje severně od Starého Města, u
Velkého Vrbna a jihoápadně od chaty
Paprsek tvoří skalní útvar dříve nazývaný
Harbichstein. ...,.

Je zře.irné, že takto nápadné horniny
byly v minulosti hospodářsky využívány,
vesměs šlo však jen cl lokální spotřebu. S
využitínr hadce na základě vnčjšího vále-
du se setkáváme v mnoha obcích. zelená
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barva lákala použít ho k okrasným účelům,
Pro špičkové výrobky se uplatňoval pře-
devším hadec z chrastic a skorošic. Je
zajímavé, že pozornosti unikl hadec u Ha-
bartic, který je podobný chrastickému.
Snad proto, že je umístěn v méně přístup-
ném místě, Ve všech těchto uvedených
lokalitách je hornina hrubozrnnější a tvoří
mozaiku, která již od 18. stol. vedla
k názvu "černý mramor". Její vzhled,
zvlášťkdyž se narazilo na kompaktní par-
tie, byl vhodný k výrobě leštěného zboží.
Primát zaujal hadec chrastický, kde byl
cizím podnikate|em (snad zltálie) otevřen
lom. Těžba však byla prováděna neraci-
onálně, vybíral se jen nejvhodnější mate-
riál a většina hadce byla odkládána na
haldu. I-om byl špatně otevřenjako příko-
pový, ač se přímo nabízelo otevřít jej na
stráni s odtokem vody. .....

V minulosti se hadec využíval např na
pomníky, na křtiteInice a kropenky, na
výrobu různých psacích souborů, po-
pelníčků, váz, d6z, těžítek, a|e z ciziny
jsou známy i vybrušované kapižony do
přívěsků a prstenů. 'ZÁa se podobné věci
vyráběly i u nás, nelze zjistit. V současné
době (t. j. v roce 1982, době uveřejnění
čIánku) se jako solitéry (t. j, samostatně
vybrušované a zasazované kameny) zpra-
covávají amatérským způsobem. Jde
většinou o hadec chrastický, ale v kame-
nické škole v Žulové byly nedávno vyro-
beny portrétní plastiky ze starých zásob
hadce skorošického."

Na závěr ještě jednu poznámku.
K sepsání článku využiIi autoři osmi
růmých titulů, které o serpentinitech na
Staroměstsku pojednávají. P ocházejí z let
I9I7 až 1,977, čtyŤi z nich jsou v němčině,
jeden v angličtině. Mohlo by to svědčit o
tom, že se nejednájen o nějakou okrajovott
záležitost.

E V, ČclrlrÝ
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sPoLEcENsKA KRONIKA
Životní jubilea v dubnu

70 let
Erika kučerová

75 let
Anrra Čacká

80 let
Ludrrrila Březirrová

86 let
vilma Nožičková

87 let
Arrna Večeřová I3,4.I9I3 Budovatelů č. 62

JubilantŮnr přejenre do clalších let ntnoho zdraví, štěstí a spokojenosti.

Úmrtí
Marie Mácová
Václav Rogořr

3.4.1930

18.4,1925

23.4,í920

16.4.í9I4

25.2.2000
20.3.2000

Horní č. 319

Erberrova č.21l,

Pionýrská č.33

Kíátká č,310

Jesenická č. 15 60 let
Kurrčice č. 4 50 let

Dne 26.3.2000 uplynulo
10 let od smrti

naší maminky a babičky
paní Sy|vy Huťové

a 6. dubna 2000
vzpomeneme jejích
nedožitých 66 let.

S láskou vzpomínají
dcery s rodinami, sestra

s rodinou a přátelé.

KULTURNí nrce
v n,lĚsíc! DUBNU

Na měsíc duben Ku]turní dům ve Sta-
rém Městě připravuje:

5. dubna - středa
VENUŠE A MAR§ - Partnerské vzta-
hy v horoskopu.
Beseda s aslrologem ing. Igorem Huňa-
dym.
Chcete znát svůj horoskop? Zajímají
vás hvězdy a astrologie? Potom přijd'te
5, dubna do malého sálu kulturního
domu.
7ÁčÁtek besedy je v ].8.00 hodin.
Vstupné dobrovolné.

l9. dulrna - stř,eda
Agentura RAJKA z Opavy pobaví děti
z mateřské školy a žáky I. stupně zá-
kladní školy v programu
DETSKA SHOW.
Plný pytel rošťáren, soutěží, tanečků a
divočáren pro děti, tentokrát s veliko-
noční tématikou.
Přijít pobavit se mohou také děti, které
jsou doma se svými rodiči nebo prarodiči.

7,ačátekplogramu je v 9.00 hodin.
Vstupné 10,- Kč.

22. dubna - sobota
Kulrurní dům ve Starém Městě pořádá

COUNTRY BÁL.
K tanci a poslechu hraje skrrpina
IEZD CL Přestávky vypl ní reprodukova-
ná hudba, -lÁčárckje ve 20.00 hodin.
Vstupné 40,- Kčl.
Občerswení zajištěno.

lníormace pro uživatele
kabelové televize

Občané, kteří platili měsíční poplatky
ve výši 128,- Kč za měsíce leden, únclr a
březen 2000 nebo za I. čtvrtletí lohoto roku
ve výši 384,- Kč t'irmě Kabel Plus a. s.
Olomouc, mohou teletbnicky na čísle
0ó8/5570055 (paní Dagmar l-angová) po-
žádat o jejich vrácení na účet nebo poštov-
ní složenkou. sdělí číslo uzavřené
smlouvy, jméno a příimení a rodné číslo.

Smlouvy s novým provozovatelem TV
Morava s. r. o. O|omouc je možno uzavŤít
v turistickém intbrmačním středisku v pří-
zemí radnice.

V přípaclě technickýcb problémů při
příjmu signálu volejte technika pana Ja-
roslava Dvořáka tel, č,06491216819 nebo
mobil 0603 22894I.

Staroměstské zvony
K datu 26,3.2000 bylo ve prospěch

zvonů pro třetí tisíciletí shromážděno
165.ó50,- Kč, Z toho bylo farním úřadem
vybráno 152.050,- korun a na obecním
úřadě 13.600,- korun. K vybrání cílové
částky 600.00O,- Kč zbývá tedy ieště při-
bližně 440 tisíc korun.

Na staroměstské zvclny mrlžeíe přispět
i Vy. Libovolnou částkrr můžete poukírzat
na účet obecního úřadu ve starém Městě

č, tr, ÉqzszaóU5100
vS 2321
Ks 0308
nebo hotově v Turistickém intbrmač-

ním středisku v přízemí radnice.

E Redakce

Myslivecké sdružení Staré Město daro-
valo na sbírkrr zvoNy finanční obncrs ve
výši 10.000,- Kč což činí 200,- Kč na
jednoho člena lohoto sdružení.

tr Za MS finanční hospodář,
J. Halárrrek

Opravdu, moc se mně nechtělo vracet
se ten pátek 3. března v sedm večer do
Osvěty na divadlo našich ochotníků. Byl
jsem za ty dva pů|dny v knihovně docela
pěkně utahaný, navíc byl v televizi právě
tbtbaI. Nakonec ve mně zvítézil pocit mo-
rální povinnosti a šel jsem. A jsem rád!
Prožil jsem příjemnou hodinku, Byla to
velice pěkná a potřebná změna v tom den-
ním stereotypu - práce, noviny, televize či
knížka. Změna, která není zase tak častá
tady u nás ve Starém Městě, protože těch
možností je tu pomálu. Proto dft vám
vše,m, kteří jste se rozhod|i svůj volný čas
věnovat tomu, abyste udělali i něco pro
nás ostalní. Divadelní kritik nejsem, ale
mys|ím si, že J. Ondrouch ve svém druhém
dranraturgickém pokusu prokázal doce.la
slušný poklok, celý soubor si zahrál s chutí
a my všichni jsme se docela dobře bavili.
Proto ještě jednou díky! Věřím, že za
všechny, co tam byli.

tr V. Čerrrý

Obecní úřad spolu s Farním úřadem
Starého Města pod Sněžníkem

vás srdeěně zvou na

KoNcERT

v sobotu 8. dubna 2000 V 19.00 hodin
v kostele sv. Anny ve Starém Městě

úeinruli

Moc se mně nechtělo

šumperského dětského sboru
Vstupné dobrovolné
ve prospěch sbírky

na staroměstské zvony

MoTYLI

Zfaty rofr



MEzlNARoDNl PROPOZICE VOLEJBALOVEHO TURNAJE DVOJ lC
VoLEJBAL

V sobotu 29.4.2OOO se v tělocvičně ZŠ
ve Starém Městě uskuteční již IV. ročník
mezinárodního volejbalového turnaje
mufi "O pohár Starého Města". Zúéastní
se družstva Gltrcholaz, Nysy, Strolrie Slas-
kie Hanušovic + Starého Města a Sumper-
ka. Začátek v 8.30 hodin.

Turistické iníormační
centrum

nám. Osvobození č. 166
788 32, Staré Město pod Sněžníkem
tel., iax 0649/239 I34
Emai l : tici nťo@ email.cz
Internet : www.muj web,czlwwVti ci nfo

www.krali ckysnemik.cz

Můženre pro Vás zajistit:

- informace o ubytování v obci a okolí
včetně jeho zajištění

r-. 
- intbrmace o turistických mcržnostech

v okolí

- informace o hraničních přechodech do
Po]ska a o turistických zajímavostech
na polské straně

- prodej map, pohlednic, poštovních zná-
mek, poloplastických samolepek

-prodej keramiky a upomínkových
předmětů

-prodej 
obrázků s motivy Starého Města

a králického sněžníku

-prodej teleťonních karet, kupónů
TMST a GO, stíracích lclsů, počítačo-
vých 3,5" disket

-prodej 
známek na popelnice

- zajištění autobusových zájezdt

-vystavení 
potvrzení o přechodném po-

bytu pro přechod hranic v rámci malého
pohraničního styku

- směnárenskor,r činnost
r:- 

- tlzavírání smluv na kabe]ovou televizi

Jesenická č. 356, Staré Město,
oznamuje vŠem klientŮm

Ceské pojištbvny,
že ode dne 13.12.1999

Je otevřeno jednatetství ČP
v býva|ých prostorách banky Haná

na náměstí v ě. p. 6.
otvírací doba:
Po 8.30 - 11 .30
St 8,30 - 11,30
čtts.oo - 17.oo
Pá 8.30 - 11.30

Telefon ráno mezi 8,00 a 8,30:

239 243
Mobil po celý den:

0603 163 041

"675 LET HANUŠoVtc"
Datunr konání: sobota 6.5.2000

rekreační hráči, mládež, začátečníci, ve-
teráni, bývalí hráči - vše, mttži,ženy i
mixy
neděle 7.5.2000 muži, ženy
pondělí 8.5,2000 mixy

Zahájeníz v 9.00 hodin,
prezentace 8.45 - 9.00 hodin

Místo: tělocvična ZŠ Hanušovice
Přihlášky: při prezentaci

Vklad: 100,- Kč za dvojici, mládež 40,- Kč
Infornrace: p. Lysák -TB 0649D39 O52

p. Podvolecký - TZ 06491239 201

Jsi sám (sarrraX Nevadí. Ozvi se i tak a

my se budeme snažit najít ti někoho do
páru.

Pravldla: hraje se podle pravidel volejba-
lu s některými odlišnostmi

Systénr tirrnrr.ie: určí pořaclatel podle
počtu přihlášených

Záiezd na Výstavlště
F|ora do Olomouce

V sobotu 29. dubna pořádá Turistické
inťormační středisko ve starém Městě zá-
jezd na prodejní výstavu zahrádkářské
techniky, okrasných dřevin, ovocných
stromrl, cibu|ovin, květin a všeho, co
zkrášluje prostředí Vašich domovů a za-
hrádek. Cena zájezdu je l2O,- Kč. Bližší
intbrmace obdržíte přímtl v intbrmačním
středisku v přízemí radnice ve Starém
Městě.

f,

z^JEzD zA VINEM
Kulturní dům ve Starém Městě pořádá

ve dnech 26. a 27 . května 2000 zájezi do
vinného sklípku v Hustopečích u Brna.

Chtěla bych vám tímto podat ákladní
infbrmace, které se tohoto zájezdu týkají.

Odjezd brrde v pátek 2ó. kvěína
v 9.00 lrodin z nánrěstí.

Cena zájezdu je 870,- Kč na osobu.
V této ceně je zahrnuto:
- cestovné 21O,- Kč
- ubytování a snídaně 250,- Kč
- návštěva vinného sk|ípku 350,- Kč
- jedno teplé jídlo
- jedno studené jídlo
- degusíace vín
Individuální spolřeba záleží na kažr]ém

jednotlivci. Cas strávený ve sklípku vám
zpříjemní muzikanti z .jižní Moravy.

Závamé přihlášky s rodným číslem a
zaplacením celé částky přijímá paní
klemsová v kulturním domě. Můžete se
taktéž domluvit na teletbnních číslech
239 267,239 018.

Bližší a podrobnější inťormace vám
podám osobně.

E M. Klerrsová

Ubytování: nutno dohodnout s pořadateli
předem

Olrčerstvení: zajištěno - bufet, dále
možnost ve 150 m vzdá|ené restauraci

Další podmínky: - sebou občanský průkaz
a průkaz zdravotní pojištbvny

-čistá 
obuv s nečernící podrážkou

-ve 
všech prostorách zákaz kouření

-zákaz 
nošení jídla a pití (mimo uzavře-

ných rrmělohmotných láhví) do prosto-
ru tělocvičny = hrací plochy

- 
bez přezut í píísný zákazvstupu na hrací
plochu a opačně i před budovu tělocvič-
ny - včetně kouření

-lělocvična 
je 300 m vlevo od nádtaží,

vchocl mezi ulicemi Hlavní a Ško]ní

-parkoviště 
před budovou pošty na ulici

Hlavní nebo na ulici skolní
Hrqie se v tělocvičně v Hanušovicích!

:'opRnw KARosERlí I_ancn l llraa Hltvr l | :.:

i. |:1

nabízí r,:ii

* karosářské a lakýrnické ;. .i.

práce l ;ll* příprava a vyřízení STK i ll:* seřízení geometrie a světel , il* nástřik spodku a dutin 
. ..i
:i:::

Vše tevně a kvalitně. i'li
iij* nový lak již za 5.0OO,- Kč 
| ..:* vyřízení STK za 3OO,- Kč 
., |:;* nástřik spodku za 1.000,- Kě . 

::i

1 ]::

Záruka na všechny práce. 
.:;ii

Při opravě havárie hrazené 
:;::i

pojišťovnouzaplatíme :;i||
spoluúČast v reŽli firmy. 

...i
jil|

lníormace na tel. 0649/239266 :jil
:.:':

Z{aty rofr



Klllo $,tA.ti uĚsto ?oD $Nlřinircm
DUBEN2000
1. sobota 18.00 a 20.00 hod Vstuprré: děti 21,- Kč

dospělí 50,- Kč

Abyste odhalili pravdtq musíte se řídit lží, Jolm Travolta v hlavní
roli kriminálního hrilleru z vojenskélto prostředí.
Doporučená přísntpnost od 12 let.

GENERALOVA DCERA (116 min)

4. úterý 18,00 hod

Malý Kevin opět sám.., Komedie USA. Dabováno.

Vstupné: děti 19,- Kč
dospělí 31,- Kč

SAM DOMA 3 (ss,in)

7. pátek

M§( A KEV|N (.loo,ln)
9.00 hocl pro ZŠ

Fitm o síie lidského přátelství. Dabováno.

Vstupné; 25,- Kč

8. sobota 20.00 hod Vstuprré: 31,- Kč

CELEBRlry (113 min) KomedieWoodyltoAltenaospoll<ttslavnýchamorálníc|tosobností.Mlódežinepřísutpný.

15. sobota

STIGMATA (toz'nin)

18.00 a 20.00 hod Vstuprré: děti 21,- Kč
dospělí 35,- Kč

Akční tltiller USA. "Posel musí být umlčen..." Doporučená přísnpnost od 12 let.

18. úterý 18,00 a 20.00 hod Vstupné: děti 21,- Kč
dospělí 35,- Kč

ELIŠKA uÁ nÁDA Dlvočlruu (1oo min) Neklidné rozmarné léto na přelomu století. Letní
smyslná komedie ČR pro mtsné divó@.
Doporučená přísntpnost od 12 let.

22. sobotu 18.00 a 20.00 bod Vstupné: děti 21,- Kč
dospělí 35,- Kč

rih ČsR. Baladický příběh dívky,
kteró se ocitne v říši zla. Exteriéry':-,
byly natáčeny na zámht Žinkovy u
Plzně a v K,lětné u Starého Města pod
Sněžníkem.

PRAMEN ZIVOTA,DER LEBENSBORN (1o7 min)

25. úterý

NOTT|NG HILL 0.o,in)

18.00 a 20.00 hod Vstupné: děti 21,- Kč
dospělí 35,- Kč

Romantická komedie \JSA. Mftže se obyčejná filmovó hvězda zamilovat do oby-
čejnéln knihhtpce? Hrají Julia Robertsová, Hugh Grant...

2E. pátek 17.3O a 20,00 hod Vstuprré: děti 21,- Kč
dospělí 35,- Kč

J E D E N SVĚT N ESTAČ Í o r, ,,nl s dvottletým odsrupem přichází do kin další dobrodrttžství Ja.mese
Bonda.

Ve vstupném je již zahrnuta 1,- Kč na fond kinematograíie !!!
Členové klubu Čtyřlístek mohou po předložení členské karty uplatnit slevu I0 7o.

ZMĚNA PROGRAMLI VYHRAZENA

zari noH - zpravodaj Obee Stare Město, q,tlává Obecnr úřad ve Shrénr Městě po<l Sněžníkem. Uv9ljŇné příspěvky nemusí nulně q'jadřovat staírovi§ka vydavatele.
Sazba: PETIT STUDIO, Tisk: Tiskánu Karel Kučera


